



Б Е Л А Р У СЬ

Генеральная Ассамблея ООН 66-я сессия

Интерактивный диалог
«Борьба с торговлей людьми:
партнерство и инновации
для прекращения насилия в отношении женщин и детей»

Тематический форум 1
«Защита жертв торговли людьми: партнерство и инновации»
3 апреля 2012 года

Выступление

**Валентина Рыбакова
Помощника Президента Республики Беларусь**

Господин председатель,

Выражаем благодарность председателю Генеральной Ассамблеи ООН за организацию сегодняшнего интерактивного диалога на столь злободневную тему торговли людьми, которую можно охарактеризовать как вирус 20-го века.

Этот диалог – уникальная возможность оценить, что уже сделано и на чем необходимо сосредоточить усилия государствам, международным организациям, гражданскому обществу, частному сектору на антитрафикинговом направлении.

Наша цель – не просто свести партнеров вместе раз в год в рамках масштабного международного мероприятия, но совместными усилиями сформировать устойчивый механизм, который позволит преодолеть иногда имеющую место разобщенность в действиях, трансформирует сотрудничество и координацию в системный и долгосрочный элемент глобальной борьбы с торговлей людьми.

В следующем году состоится оценка Генеральной Ассамблей прогресса по осуществлению Глобального плана действий по борьбе с торговлей людьми. Уже сегодня с уверенностью можно говорить о несомненной пользе этого документа. В первую очередь, в соответствии с Глобальным планом создан и уже активно функционирует Целевой фонд добровольных взносов для жертв торговли людьми. Беларусь среди первых сделала свой вклад в этот фонд, из которого выделяются средства непосредственно на оказание помощи жертвам торговли людьми в странах во всех регионах мира. Призываем государства, международные организации, гражданское общество, частный сектор внести финансовый вклад в фонд.

Глобальный план также стимулировал процесс присоединения государств к Конвенции ООН против транснациональной организованной преступности и Протоколу к ней о предупреждении и пресечении торговли людьми. Дополнительный импульс получил процесс создания универсального механизма международного мониторинга выполнения Протокола, направленного на укрепление этого международного инструмента.

Идея Глобального плана также способствовала объединению государств в борьбе с торговлей людьми. В результате была создана Группа друзей, объединившихся в борьбе с торговлей людьми, которая сейчас является ядром усилий правительств по противодействию торговле людьми в Нью-Йорке, Вене и Женеве.

Просьба сверять с устным текстом

Считаем, что ООН должна активнее задействовать весь свой потенциал через Генассамблею, другие органы для эффектной борьбы с торговлей людьми на глобальном уровне, включая путем выполнения положений Глобального плана действий и других основных международных документов по теме антитрафикинга.

Господин председатель,

Торговля людьми и связанные с ней преступления продолжают оставаться вызовом и для белорусского общества. Однако эти явления в результате энергичных мер, принятых в нашей стране против торговли людьми, в настоящее время носят единичный характер.

В январе 2012 года принят новый Закон «О противодействии торговле людьми», в котором учтены все рекомендации международных механизмов, в том числе в части защиты жертв торговли людьми.

В Беларуси на законодательном уровне закреплено понятие «жертва торговли людьми», определены меры по защите и реабилитации жертв. Предусматривается выплата компенсации жертвам за причиненный им ущерб, а также оказывается финансовая и социальная помощь на безвозмездной основе.

Активно развивается сотрудничество государства с неправительственными организациями по борьбе с торговлей людьми. В Беларуси предполагается ввести практику финансовой и другой поддержки государством неправительственных организаций, которые оказывают помощь жертвам торговли людьми.

Беларусь вносит практический вклад в международную борьбу с торговлей людьми. В частности, на базе Международного учебного центра в сфере миграции и противодействия торговле людьми, созданного в Минске при поддержке МОМ, до настоящего времени подготовлено около 800 специалистов правоохранительных органов из всех регионов мира. Приглашаем всех заинтересованных принять участие в мероприятиях этого центра.

Господин председатель,

Выражаем надежду, что сегодняшний диалог внесет вклад в дело объединения усилий государств, международных организаций и гражданского общества, поможет укрепить международную деятельность по преследованию и наказанию преступников, защите жертв торговли людьми.

Благодарю за внимание.